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Ber der Kinwirkung von BaO auf Alkohol ist indes auch |
die Losungswiirme des entstehenden Alkoholats im iibersehiissigen
Alkohol zu beriicksichtigen, so dass sich erciebt:

nC,H.O +BaO fest =
(C,H,0),Ba gelost in (n—2)C,H,0 +H,0 fliissig ... 4+33.04 Cal.

Der Verfasser erklirt auf Grand dieser Zahlen die Zersetzung
des Baryumalkoholats durch Wasser und stellt die obigen Werthe
mit denjenigen zusammen, die fir die Wirmetonuug bei der
Jildung von Natriumalkoholat, neutralem Natriumglycolat (s. v.),
von Phenylat und von Sulfat erhalten wurden. Wir lassen diese
Zusammenstellung, welehe ein deutliches Bild von der Stabilitiit
der betreffenden Verbindungen giebt, hier folgen.

j <Cg HeU fluss. +Ba 0 test = (s HyO)y Ba fest 4+Ho0 fest —+-14.48 Cal.
|2C3 HgO fAluss, <4 5a HaUjg fest = (I wHs0); Ba fest "‘fﬂ;ﬁ“’ fast | B8
(2C,H0 fliss. +Na,0 fest =2C,H-Na(Q fest +H.O0 fest --34.70
\2C3 H O fluss. +2NaHO fest = 2Cs H: Na O  fest -4__:}'1:,” fast -+ 0.50
f2Cy Hy NaOj fest  +-NayO  fest = 20, H, Na, O, fest +H.,0 fest +34.54
120y Hy Na O, fest  +2NaHO fest — 2C, Hy Na, O, fest +2H,0 fest <+ 0,24
|20 HgO fest  +-K,0 fest = 20, H;KO  fest 4+H 0 Tust” 76.4
120 HgO fest 2K OH fest = 2C.H.K() fest + -_ri'{,:1; fant Lale 354
ll-"f'*'_h H-_- fest 1-:'\:i:fi fest = S li ‘\..'j: faxt _4,._”.;“ fost 103 .6
\S0, H, fest —-2NaOH fest = S0, Na, fest +2H,0 fest - 694
Bor.

J. OGler. Sur le chlorhydrate sulfurique. c¢. R. XCVI.
646-648%; Chem. CBl. (3) XIV, 110-111, 289; [Ber. d. chem. Ges
XVI, 047,

Beim Lisen dieses von WiLLiamson entdeckten Schwefel-
sdureoxychloriirs (SO, HCIl, Sdp. 150.5-151°) in Wasser werden
40.3 Cal. entbunden. Darauns folgt
SO, gasf. +HCl gasf. = SO, HCI fliissig entbindet 4 14.4 Cal.

Die spec. Wirme des Schwefelsidureoxyehloriirs zwischen
+ 15" und 80° ist gleich 0.282; die Verdampfungswiirme betrigt
12.8 Cal. Die Dampfdichte wurde nach der Methode von Mevex
bei 180" und bei 216° zu 2.46; 2.35; 2.45; 2.36; 2.38 gefunden.
Die theoretische Dampfdichte wiirde gleich 4.03 sein.
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